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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Появою «нового» лідерства у політиці 

послугувало виникнення феміністичних рухів,  завдяки яким роль жінки у 

суспільстві поступово трансформувалася. Від берегині домашнього вогнища 

– до лідера у системі політичних відносин. Як результат, поступово 

збільшується кількість жінок, серед осіб, які відіграють провідну роль у 

державі та є активними учасниками суспільно-політичних відносин. Ще під 

час Великої французької революції Олімпія де Гуж висловила таку фразу: “ 

Якщо жінка має право зійти на ешафот, вона повинна мати право піднятися 

на трибуну ’’.  

  Попри те, що кількість жінок в державному управлінні помітно 

збільшується, ситуація в Україні бажає бути кращою. Адже наша держава  за 

цим показником залишається серед аутсайдерів у рейтингу країн Європи. І це 

тоді, коли дедалі більше жінок управляють розвинутими країнами сучасного 

світу.  

Беззаперечно, основним інструментом  у боротьбі за електоральну 

прихильність жінки-лідера – є вдало створений імідж, себто реальний 

представницький образ політика. Тому входження жінки у політику  не 

можливе без вдало сформованого іміджу. Адже саме він визначає перемогу 

на виборах і успіх політичної кар’єри. Завдяки цьому, політичні діячі дедалі 

частіше почали звертати увагу на цей феномен.  

На жаль, жінок-політиків не так вже й багато, що зумовлено, 

здебільшого, несприйняттям жінки як політичного лідера. Попри те, на 

думку багатьох вчених та суспільних діячів, наявність та участь жінок у 

політиці є прямим підтвердженням зрілості даного суспільства, що слугує 

заміні основних інструментів політичної боротьби. Саме тому особливої 

уваги потребує розгляд проблеми щодо умов, факторів та чинників  

формування іміджу жінки-політика. 
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Мета і завдання дослідження. Метою магістерської роботи є 

розкриття особливостей формування іміджу  жінки-лідерки, у сучасних 

політичних відносинах. Обрана мета обумовила необхідність вирішення 

таких основних завдань дослідження: 

- проаналізувати теоретичні основи становлення політичного іміджу; 

- визначити  основні підходи до тлумачення концепту “політичний 

імідж” які існують у зарубіжній та вітчизняній науці; 

- розкрити  основні теоретичні конструкти створення політичного 

іміджу; 

- окреслити особливості і сутнісні характеристики жінки – 

політичного лідера; 

- дослідити фактори, чинники та умови, що впливають на формування 

іміджу жінки-політика; 

- з’ясувати специфіку іміджу жінок-лідерок у системі сучасних 

політичних відносин. 

Об’єктом дослідження є політичний імідж, а предметом дослідження 

–  особливості формування іміджу жінки-політичного лідера. 

Методи дослідження. Магістерське дослідження проведено на основі 

застосування різних загальнонаукових та спеціальних методів пізнання.  

Системний метод дослідження дозволив виявити провідну роль 

іміджевих характеристик в загальній системі образу політика та дав 

можливість  з’ясувати її роль в сучасній системі політичних відносин.  

Структурно-функціональний метод дозволив визначити  фактори, 

чинники та умови формування іміджу жінок – політиків  в сучасному світі.  

Біхевіористичний метод застосовувався для вивчення характеру та 

поведінки жінки в суспільно-політичних умовах.  

Діалектичний метод сприяв узагальненню різних уявлень про 

політичний імідж та дав можливість виділити основні конструкти створення 

іміджу політика. 
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Емпіричною базою є дані соціологічних досліджень, які проводилися 

Жіночим консорціумом України у партнерстві з Жіночою демократичною 

мережею, а також матеріали засобів масової комунікації ( журнал «Фокус», 

«Forbes»). 

Елементи наукової новизни: у роботі було здійснено дослiдження 

основних теоретичних засад аналізу політичного іміджу та охарактеризовано 

процес формування іміджу жінки-політичного лідера. Визначено основні 

складові конструкти, що входять до структури створення вдалого іміджу.  

Проаналізовано чинники та умови які впливають на процес 

формування політичного іміджу. 

Розкрито зміст і різновиди жіночого лідерства та окреслено 

особливості кожного стилю. Визначено основні якості жінки-лідерки в 

сучасному демократичному світі. Уточнено місце та роль жінки в 

українському та світовому політикумі. 

На прикладі світових  і вітчизняних жінок-політиків розглянуто імідж 

найбільш впливових лідерок сучасності. Визначено, що імідж жінки лідера – 

це в першу чергу її стиль та характер поведінки. 

Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 

Дипломна робота виконана в рамках тематик кафедри політології та 

соціології Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана 

Огієнка. 

Практичне значення результатів дослідження. Положення та 

висновки кваліфікаційної роботи можуть бути використані для розробки 

лекційних та спеціальних курсів, навчально-методичних посібників і 

рекомендацій із іміджіології, політичного рекламування та політичного 

маркетингу, слугувати підґрунтям для подальших теоретичних та практичних 

досліджень з даної проблематики. 

Апробація результатів дослідження: окремі аспекти дослідження 

були презентовані на науковій конференції студентів та аспірантів КПНУ 

імені Івана Огієнка (квітень 2017 р.) та на круглому столі “Політична освіта 
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очима студентів” (Кам’янець-Подільський, березень, 2017 року).  

Підготовлено та подано тези до збірника студентських наукових праць 

“Політія”, а також на тему дослідження надруковані публікації, такі як: 

1. Логина Н. В. Гендерні аспекти політичного лідерства / Н. В. 

Логина // Науковий діалог «Схід-Захід». Матеріали IV всеукраїнської 

наукової конференції з міжнародною участю. –  Ч. 2. – Д.: Видавництво 

«Інновація», 2015 . – С. 17-20. 

2. Логина Н. В. Імідж жінки-політика:світовий досвід / Н. В. Логина 

// Міжнародна наукова конференція "Дні науки філософського факультету –

2017" : [матеріали доповідей та виступів]. –  Ч. 8. –  К. : Видавничо-

поліграфічний центр "Київський університет", 2017. –  С. 26-28 

3. Логина Н. В. Вплив освіти на формування іміджу жінки – лідерки 

/ Н. В. Логина // Сучасна гуманітаристика : збірник матеріалів ІІІ 

Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції, 13 жовтня 2017 р.– 

Переяслав-Хмельницький (Київ. обл.), 2017. – Вип. 3. – С 178-183. 

Структура кваліфікаційної роботи: Структура робота визначається 

метою, завданням та змістом обраної проблеми. Дослідження складається зі 

вступу, трьох розділів, шести підрозділів, висновків та списку використаних 

джерел.  Загальний обсяг роботи – 94 стор., обсяг основного тексту –80 стор., 

список використаних джерел нараховує  135 найменування. 
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ВИСНОВКИ 

У результаті проведеного нами дослідження особливостей формування 

іміджу жінки-політичного лідера можна зробити наступні висновки. 

Політичний імідж, як феномен сучасного суспільства, пройшов 

тривалий еволюційний процес розвитку.  Ще в Стародавньому світі існували 

загальноприйняті закони краси яких намагались дотримуватись не тільки 

правителі, ай всі громадяни. Вважалося, що найкращий керівник – це той, 

про якого люди знають лише те, що він існує.  

Античні мислителі закликав молодих людей звертати особливу увагу на 

свою зовнішність, радили дивитись у дзеркало. Вони визначили якості, 

якими повинен володіти державець: гарна пам’ять, здатність до пізнання, 

великодушність і чутливість почуттів, справедливість, мужність й 

розсудливість. 

Було визначено, що в Стародавньому Римі були закладені основи 

поняття “імідж”. Давньоримські оратори вважали, що створення 

сприятливого враження про себе було неодмінною умовою перемоги на 

виборах. На стінах Помпеї, зображували надписи на підтримку того чи 

іншого кандидата. 

Вагомий внесок у процес становлення ідей про імідж вніс італійський 

мислитель – Н. Макіавеллі. Він визначив принципи, що вплинули на 

розвиток уявлень про імідж політичного лідера, серед них: авторитет, волю 

до виживання,  мудрість і справедливість. Макіавеллі з огляду на 

психологічно недосконалу природу людини, вважав, що потрібно уникати 

створення прямолінійного іміджу політика, який прагне досягти всіх 

зрозумілих політичних цілей. Заради успіху необхідно використовувати 

імідж, розроблений з урахуванням конкретних політичних умов, які склались 

у державі. 

З появою виборчого права в політичній імідж поступово вкладають 

дещо інше розуміння даного явища.  Політичний імідж визначають як 
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своєрідне уявлення населення про ідеальне втілення тієї чи іншої соціальної 

ролі. Це готові інтерпретації світу яку дає нам сам світ. 

У процесі дослідження нами було з’ясовано, що в сучасній політології 

виокремлюють такі підходи до визначення категорії політичного іміджу: 

онтологічний, антропологічний, ціннісний та етичний. Представники 

онтологічного підходу вважають, що політичний імідж далеко не завжди 

повністю й адекватно відображає реальний об’єкт, але  обов’язково повинен 

містити ознаки, за якими виступає певний об’єкт. Представники 

антропологічного імідж політика співвідносять з різними персоніфікованими 

категоріями, наприклад, з такими, як “самопрезентація”, “самопред’явлення”, 

“управління враженням” тощо.  

Представники ціннісного підходу акцентують увагу на штучному 

характері цього феномена.  Щодо етичного підходу, то його представники 

переконані, що іміджу політика притаманна певна моральна спрямованість, 

тому він розглядається як, свого роду, “друга натура”, з якою індивід оцінює 

себе і яка за умови регулярного прояву, стає його справжньою сутністю.  

Констатуємо, що в українській політичній літератури термін 

“політичний імідж” почав використовуватись нещодавно. Це було пов’язано 

із плавним переходом держави до демократії і встановлення демократичних 

інститутів. Українські фахівці теж намагаються визначити сутність іміджу. 

Але ще не вироблено єдиного підходу до тлумачення цього поняття. 

В процесі вивчення поставленої проблеми, ми з’ясували обов’язкові 

атрибути політичного іміджу. Основними складовими елементами іміджу є: 

особистісні риси політика; тип його політичної орієнтації;  його місце в 

інститутах влади чи неформальних утвореннях (президент, парламентарій, 

кумир юрби). Водночас невід’ємною складовою конструкту іміджу є 

соціальні ролі лідера, перш за все це –  місце, яке займає політик в житті 

суспільства. Окрім основних  конструктів створення іміджу, є додаткові. До 

них ми відносимо: мова, зокрема лексикон; міміку, пантоміміку, 

жестикуляцію та інші елементи невербальної поведінки. 
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Дослідивши теоретичні засади побудови вдалого іміджу, ми визначили 

особливості формування іміджу жінки-політичного лідера. Нами було 

з’ясовано,  що особливими у жіночому стилі політичного лідерства є 

комплекс якостей і рис які притаманні жінці. Серед них можна виділити такі: 

соціальний інтелект, конкретність, креативність, переконливість, авантюризм 

та чарівність. Саме завдяки відмінним якостям, вдається створити 

максимально точний імідж жінки на політичній арені. 

Окрім якостей, які притаманні жінці-лідеру, ми розкрили стилі 

політичного лідерства, що притаманні жінкам: “мати”, “амазонка”, ‘світська 

левиця”. Кожен із стилей по своєму особливий. “Мати” - Індіра Ганді, 

Беназір Бхутто; “амазонка” - Маргарет Тетчер, Ангела Меркель, Ірина 

Хакамада, Хілларі Клінтон; “світська левиця” - Крістіна Кіршнер. 

Жіноче політичне лідерство є особливим. Однією з особливостей 

фахівці визначили – мотивацію до влади. Якщо для чоловіків влада - це 

велика гра,  мається на увазі сам процес, конкуренцію з іншими чоловіками, 

то лідери-жінки, як правило, говорять про відсутність сильного бажання 

зробити кар'єру. Намагаючись пояснити своє прагнення до влади, вони 

називають такі мотиви як: самореалізація та бажання довести собі, що все 

задумане реалізується.  

В ході нашого дослідження було визначено, що на формування іміджу 

впливає комплекс складових, – фактори, що включають зовнішні дані, 

характер, харизма, здібності політичного лідера. Важливу роль відіграють 

також чинники, серед яких особливу увагу приділяють ідеології, її 

дотримується окремо взятий політик і  принципами, якими він при цьому 

керується. Зазвичай умови, які впливають на створення іміджу є історичні, 

політичні, соціально-психологічні та технічні. 

В ході дослідження ми проаналізували політичний імідж жінок-

політичних лідерок в сучасному світі. В кожній частині світу є жінки-

політики, які вражають свою стійкістю та силою волі.  
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В Європі є найбільша кількість жінок-лідерок. Особливу роль тут варто 

віддати  незмінному канцлеру Німеччини - Ангелі Меркель. У США, можна 

виділити лідера демократичних сил – Хілларі Клінтон. В Латинський 

Америці при владі також перебували і перебувають жінки-політики. 

Бразилію очолювала донедавна Ділма Русеф, Аргентину кілька років назад – 

Крістіна де Кіршнер. На Африканському континенті, в Ліберії, вже майже 10 

років очолює країну Елен Джонсон - Серліф. В Азії, а саме в Південній 

Кореї, президентом також була жінка -  Пак Кин Хє.  

Україна також намагається не відставати від світових тенденцій. Але на 

жаль, поки це їй ще не зовсім вдається. Серед українських лідерок можна 

відзначити: Марину Порошенко, Оксану Сироїд, Лілію Гриневич та Юлія 

Тимошенко. 

Дослідивши імідж жінок-політиків у системі сучасних політичних 

відносин, з упевненістю можна констатувати, що незважаючи на гендерні 

стереотипи, жінки стають успішними управлінцями у світі політики. Кожна з 

них, незалежно від зовнішніх даних чи стилю в одязі, володіє комплексом 

рис, які допомагають йти вперед і підкорювати все нові вершини. 
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